



DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1925 december 31.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/1 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 295. szám

Klebelsberg, az ÉME elnök

Anélkül, hogy intranzigens demokrata programunkat feladnánk, ehhez az ötlethez határozottan gratulálni vagyunk kénytelenek az ÉME vezetőségének. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, a Bethlen-kormány tagja, gróf Bethlen Istvánnak régi politikai barátja csakugyan több érdemet szerzett erre a megtiszteltetésre, mint az ébredővezérek akármelyike. Csakugyan, Eckhardt Tibor ping-pongozik, ilyen könnyelmű ember nem is odavaló. Kitélnék tőle, hogy elpingpongoznék egy-egy fontos ülést, de egyébként is, hallott még olyat a világ, hogy komoly politikus ping-pongot játszott volna? A legkomolyabb történelmi kulfőkben sincs nyoma annak, hogy akár Machiavelli, akár Pitt, akár Bismarck vagy Napoleon pingpongozott. Hazuk van az ébredőknek Klebelsberg való oda, aki nem pingpongozik, hanem Bethlen István gróf segédletével védi a meglevő numerus clausust és fenyegetőzik az újjal, aki ugyan csak Bethlen István hallgatóságos beleegyezésével utat készít a magyar fasiszmus számára.

Ha az ébredők szempontjából nézzük a dolgokat, kétségtelenül igazak van. Klebelsberg miniszter föltétlenül intranzigens, gerinces ébredő, akinek elvei a numerus claususban és s más ehhez hasonló alkotásokban dokumentálódnak s fasiszta vezércikkében tükröződnek ő és az ő révén az ébredők kitiűnő patronusa, Bethlen István föltétlenül érdemelnék valami ÉME tisztséget, esetleg egy Mussolini kitiűntetést is.

A magunk szempontjából viszont azért örvendünk Klebelsberg ÉME elnökségének, mert a fasiszta vezérek után ez ismét alkalmas a helyzet tisztázására, alkalmas annak a kérdésnek megvilágítására, hogy milyen programot követ a Bethlen kormány és támasza, az egységspárt. Így kiderül, hogy ennek a Bethlen-kormánynak egy tagja, az egységspártmak egyik minisztere gerincebb ébredő, többet dolgozott az ÉME érdekében, mint akár Eckhardt Tibor, aki az ÉME-hordó tetejéből már évek óta hirdeti az antiszemita és reakciós „világboldogítást”. Persze, hogy örvendünk a gróf miniszterségének, hiszen a Bethlen-kormány megalakulása

óta látjuk, tudjuk és hirdetjük, hogy igenis ébredő, fasiszta politikát támogat közvetve az aki a Bethlen-kormányt támogatja. Ennek a tételnek bizonyításán működik most tevékenyen gróf Klebelsberg s működnek az ébredők. Helyes. Ideje, hogy a nemzet megismerje, mi rejlik a pártok programja mögött s helyes, mert a nyílt ébredő

sokkal kevésbé veszedelmes, mint egy titkos. A magyar nemzet jövőjére mérhetetlen fontosságú kérdés, hogy a Bethlen-kormányban lappangó fasiszta tendenciák minél hamarabb napfényre kerüljenek. Azután végre fair lesz a küzdelem közöttük és a nemzetnek a fasisztafól, ébredéstől megcsömörlött többsége között.

Magyarországon is megszűnik a szövetségközi katonai ellenőrzés

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Egyes külföldi lapokban és ezek nyomán budapesti lapokban is hírek jelentek meg arról, hogy a nagyhatalmak állítólagos titkos fegyverkezésre való tekintettel a magyar kormányhoz jegyzéket intéztek, amelyben ennek megszüntetését kívánják.

Illetékes helyen megállapítják, hogy a hír ebben a formában a tényállásnak egyáltalában nem felel meg. Csupán arról van szó, hogy a nagyhatalmak éppugy, amint az Németországgal és Ausztriával szemben történt, néhány nappal ez előtt a magyar kormányval is közölték azokat a kívánságokat, amelyek teljesítése után a katonai ellenőrzés jelenlegi rendszere meg fog szűnni.

A békeszerződések értelmében ugyanis, a szövetségközi

katonai ellenőrzés csak átmeneti időre terejdhett volna, a fegyverkezés már régen megtörtént és a békeszerződés értelmében

most már csupán a Népszövetség ellenőrzéséről lehet szó.

Az ellenőrzés régi rendszerének tömörmaradása az utódállamok intrikáinak tulajdonítható.

Locarno végre fordulatot jelentett a legyőzött államok ellenőrzése kérdésében is. A locarnói konferencián az az álláspont érvényesült, hogy az ellenőrzés tekintetében meg kell már kezdődni a leépítésnek, a mai rendszert most már fel kell váltani a békeszerződés értelmében a népszövetségi ellenőrzésnek, ennek előfeltétele azonban, hogy a legyőzött államok bizonyos katonai jellegű kívánságokat teljesítsenek.

Összeül a nemzetgyűlés az árviz miatt

Budapesti tudósítónk jelenti: Szilágyi Lajos mozgalmat indított a nemzetgyűlés összehívására végett és ebből a célból érintkezést keresett az összes pártok vezetőivel. Az összehívás célja, hogy a nemzetgyűlés kifejezést adjon mélyszéges együttérzésének az árviz károsultjaival és szövetségük azokat az okokat, amelyek ilyen példátlanul nagy katasztrófát okoztak.

Eddig máris biztosítva van az összehívást kérő ivhez szükséges aláírások száma. Nem lehetetlen, hogy az összes pártok egyhangú kívánságának megfelelőleg fog összegyűlni a nemzetgyűlés. Szcitovszky Béla elnököt arra kéri, hogy a nemzetgyűlést lehetőleg minél rövidebb időn belül, már január első napjaiban hívja egybe.

Szónokul felkéri gróf Apponyi Albertet, aki annakidején a béke delegációt vezette Párisba

és aki a békeszerződés aláírásával kapcsolatban, illetve az azt megelőző üléseken rámutatott a trianoni határok lehetőségére nemcsak néprajzi szempontból, hanem földrajzi szempontból is és szinte előre megjósolta a mostani árvizkatasztrófát.

Ugy Apponyi, mint a béke delegáció szakértői rámutattak a maguk részéről azokra a végzetes katasztrófákra, amelyeket a minden vízrajzi szempontok mellőzésével megvont határok előidézhettek.

Szilágyi Lajos érintkezésbe lépett elsősorban az egységspárt ügyvezető elnökével, Almássy Lászlóval, aki ma este az egységspárt Budapesten tartózkodó képviselőkkel rögtönzött értekezletet tartott. Az értekezlet elvben helyeselte, hogy az árvizkatasztrófát külpolitikai manifesztációra használják fel a nemzetgyűlésen. Egyébként pe-

dig Bethlen gróf miniszterelnök hazaérkezése után, döntenek majd abban a kérdésben, hogy az egységspárt tagjai aláírják-e a Ház összehívását kérő ívet. Előre is figyelmeztették Szilágyit, hogy csak akkor járulnak hozzá az összehíváshoz, ha biztosítékot kapnak, hogy az ellenzék nem támadja a kormányt s ugyanehez a feltételhez kötötte hozzájárulását a keresztény gazdasági párt nevében Wolff Károly is, a Klebelsberg gróf kultuszminiszter karácsonyi nyilatkozata körüli vitát akarván elkerülni.

Vázsonyi Vilmos és Ugron Gábor szükségesnek tartották a nemzetgyűlés összehívását.

Szilágyi gondoskodott arról is, hogy az összehívásról a szociáldemokraták is tudomást szerezzenek. Ebben az ügyben a pártvezetőség és a parlamenti frakció ülést tartott s kiküldte Szeder Ferenc és Szabó Imre képviselőket, hogy a helyszínen vizsgálják meg a helyzetet és azt, hogy a kormány eleget tett-e szociális kötelezettségének. A pártvezetőség és a frakció a kiküldöttek jelentéséről teszi függővé az árvizkatasztrófa ügyében elfoglalandó álláspontját s amennyiben az derülne ki, hogy a kormány nem teljesítette kötelességét, nem hajlandók beleegyezni abba, hogy egyedül Apponyi szólaljon fel, hanem felelősségre kívánják vonni a kormányt az esetleges mulasztások miatt.

Petrichevich három pöre a Magyarság ellen

Budapesti tudósítónk jelenti:

A Magyarság című lap rendszeres támadásokat intéz Petrichevich-Horváth Elemér báró népiéleti államtitkár ellen. Cikksorozatáért Thury Lajos bírlapíró vállalta a szerzősége, a kinek három ügye került ma egyszerre tárgyalásra. Az ügyet a Török-tanács tárgyalta.

— Nem érzem bünségnek magamat — védekezett Thury. — Amit megírtam, annak valóságáról meg vagyok győződve és bizonyítani kívánom cikkeim összes állításait.

Horváth Géza dr. szavazóbíró felőivasta az inkriminált cikkeket, melyekben az áll, hogy az országos lakásépítő miniszteri biztosság nyolc házat építtetett a Technika Építési R. T.-gal, amely meghamisította a munkabérlistákat, s kétszerannyi munkást szerepeltetett azokon és Petrichevich báró elmulasztotta a kellő ellenőrzést. Egy másik cikk Steinmetz Samu vállalkozóról azt állította, hogy annak ellenére, hogy az állammal szerződéses viszonyban van, ő renováta Petrichevich báró házat. A har-

madik cikk azzal vádolja meg Petrichevich bárót, hogy ő egy héber bank igazgatója, tagja volt a kolozsvári nemzeti tanácsnak és mint ilyen, tárgyalásokat folytatott Marosvásárhelyen az oláhokkal. Ezenkívül pedig egy ezüst emléktárgyat fogadott el ajándékba a kispesti iparosoktól.

A perbeszéd után az elnök Petrichevich Horváth Emil bárót szólította fel nyilatkozattételre. Az államtitkár ezt mondta:

— Mint ember és mint köztisztviselő kérem, méltóztassék a bizonyítást a legszelebb mederben lefolytatni.

Az elnök a tárgyalás folytatását holnap délelőtt 10 órára tűzte ki.

Vihar az Atlanti-Óceánon

London, december 30. A lapok arról adnak hírt, hogy az Atlanti Óceánon rettenő viharok voltak. A Colorado gőzösön kívül, amely tegnap Landsent magasságából dróttalan vészjeleket küldött szét, ennek a hajónak testvérhajója, a Casamaro, — amely az utóbbi időben futott ki a kikötőből — szintén hiányzik. Beach-Head közelében zátonyra futott egy hajó, amelynek legénységét a parti őrség mentette ki. Londonban hétfőn egyetlen óra alatt 17 tonna eső esett.

Pénzügyi tárgyalások Franciaország és a szovjet közt

Páris, december 30. Beavatott helyen úgy tudják, hogy Csicserin és Briand között megállapodás jött létre, amely szerint gazdasági, pénzügyi és politikai érintkezés helyreállítása végett január végén orosz-francia konferencia ül össze.

Az orosz delegáció vezetője maga Csicserin lesz, míg a franciák politikai bizottságát Berthelot, a pénzügyit Seydoux és a jogit Fromageot vezeti. A tárgyalások legfőbb pontja a cári időkből való adósságok rendezése lesz. Hír szerint Csicserin hajlandónak nyilatkozott

a tartozás aranyértékének harminc százalékat elismerni, míg eddig a névérték negyven százalékáról szó. A gazdasági bizottság tárgyalásainak legfőbb anyaga az Oroszországnak nyújtandó hitel, továbbá az árucseré kérdése lesz.

Szilveszteri vacsora

az Arany Bika éttermében

BIKA ERŐLEVES,
LIBAMÁJ PÁSTÉTOM
Némethné asszony módra,
MALACPECSÉNYE
pezségős káposztával,
FARSANGI FÁNK,
SAJT.

Terítékenként 90,000 K.

Asztalok megrendelhetők a Bika portásánál.

Szabolcsmegye külföldi kölcsönből kiépíti közkórházát és uthalózatát

Nyiregyházi tudósítónk jelenti:

Szabolcsmegye törvényhatósági bizottságának rendkívüli közgyűlésén Mikecz István alispán a vármegye 1926. évi költségvetésével kapcsolatban bejelentette, hogy az elmúlt évben 35 kilométer hosszú közutat építettek, amelynek leg hosszabb egységes szakasza Tiszadada és Tiszalök közti 15 kilométer. A vármegye törvényhatósági utiprogramjának teljes megvalósítása érdekében nagyobb külföldi kölcsönt vesz fel 25 évre. 11 százalékos amortizációval. Ebből a kölcsönből az utak kiépítésén kívül az Erzsébet-közkórház pavilonjait is felépítik.

A bizottság örömmel vette tudomásul, hogy a külföldi kölcsönből 40 kilométernyi utat építenek s így Szabolcsmegye uthalózata 1200 kilométer lesz.

Budapest székesfőváros átirít Szabolcsmegyéhez, hogy a munkanélküliség ellen és a munkanélküli segély érdekében a kormányhoz intézett feliratát támogassa.

A bizottság megállapította, hogy a munkanélküliség a vármegyében is nagy, de az ezen való enyhítés nem a munkanélküli segély adásában, hanem munkaalkalmak teremtésében látja. Éppen ezért a legsürgősebbnek tartja a tiszai híd megépítését és az utépítési munkálatok fokozását.

Megalakult Debrecenben a Keletmagyarországi Rádió Társaság

Magyarország több városa után most Debrecenben is megalakult a rádió társaság, amely már régen érzett hiányt hivatott pótolni és amelynek feladata lesz a rádió rohamos terjedését elősegíteni és azoknak támogatására lenni, akik a rádió óriási jelentőségét átérve, azzal maguk is foglalkozni akarnak.

A kibocsátott meghívókra és a sajtóközleményekre tekintélyes számban jelentek meg érdeklődők a város háza tanácstermében, amely zsúfolásig megtelt.

Az értekezletet Sztankay F. Béla iparoktatási főigazgató nyitotta meg. Megnyitójában rámutatott arra, hogy ha volt kő-, bronz-, vas-, aranykorszak, erre a századra el lehet mondani, hogy ez az elektrotechnika százada. Ennek legújabb vívmánya a rádió, amely olyan távlatot nyit meg, hogy az előtt csodálattal kell megállanunk. Hogy a rádió elterjedését előbbre vigyük, szükséges a tömörítés, az erők egyesítése. Az a szám, amelyben az érdeklődők megjelentek, bizonyítja, hogy az érdeklődés nagy. Fölteszi a kérdést, hogy hajlandók-e a társaságot megalakítani.

— Igen — volt az általános, egyhangú válasz.

Sztankay F. Béla: Akkor felkérem Szegedy Gyula mérnök urat, hogy ismertesse az alapszabálytervezetet.

Szegedy Gyula fölolvasta az alapszabályokat, amely szerint a társaság címe Keletmagyarországi Rádió Társaság. Célja a rádió terjesztése, fejlesztése, hatásának érvényesítése,

tanfolyamok, előadások rendezése, amatőrök kioktatása, segítése, új állomások felállításában való segédkezés. A Társaság tagjai a következők: dísztag, akit a választmány előterjesztésére a közgyűlés választ meg, alapító tag, aki 50 pengőt, pártoló tag, aki három évre kötelezi magát s aki évi 25 pengőt fizet, rendes tag, aki évi egy pengőt fizet, rendkívüli tag, aki a középiskola két felsőosztályának tanulója is lehet igazgatói engedéllyel. A rendkívüli tagok és a köztisztviselők fél pengő tagsági díjat fizetnek.

Az alapszabálytervezet elfogadása után megválasztották a tisztikart és megalakították a választmányt, a következőképpen:

Elnök: Vásáry István dr. polgármesterhelyettes-főjegyző. Társelnök: Rimánóczy Béla világitási vállalati igazgató. Alelnök: Egyedy Andor postafőtanácsos. Ügyvezető titkár: May Imre. Műszaki titkár: Szegedy Gyula főmérnök, helyettese Szegedy Lajos. Pénztárnok: Horváth Ernő bankigazgató. Ellenőrök: Nagy Sándor dr. postatanácsos, Ferenczy Károly, a M. T. I. igazgatója. A választmány tagjai lettek: Kenézy Gyula dr., Verzár Frigyes dr., Wodeczky Károly dr., Millecker Rezső dr., egyetemi tanárok. Sztankay F. Béla főigazgató, Szenes Zsigmond dr. orvos, Bankovácz Alfréd világitási vállalati igazgató, Radó Rezső dr. kamarai főtitkár, Simonffy Miklós főmérnök, Husz Ödön dr., Vajndzky István dr., Morvay Ferenc dr. tanárok.

A választás megejtése után Vásáry István dr. elfoglalta az elnöki széket s leköszöntöt mondott:

A mai kor emberének — mondta — az idővel takarékoskodni kell nem szavakat, hanem tetteket kell produkálnia. Ezért ő is csak pár szóval mutat rá, mi tette szükségessé a megalakulást. Az embert mindig a teremtés koronájának tekintik és ha az ember testi és szellemi konstrukcióját vizsgáljuk, bámulatra méltónak is találjuk, annyira, hogy minden tudásunk ellenére is még mindig érthetetlen. Ha ennek az embernek alkotásait nézzük, sokszor csodálattal kell megállni azok és azoknak hatása előtt. Ha azt nézzük, hogy az évezredek során mit tudott produkálni az emberi elme, csodálatosabb elmealkotás nem volt, mint a rádió. A művelődéstörténelemből megállapíthatjuk, hogy az emberi elme minden alkotása csak akkor volt rendeltetés-szerűnek tekinthető, ha az nem egyesek kiváltsága, szórakozása volt, vagy egyesek érdekeinek előmozdítására szolgált, hanem azt az egyetemes emberi szolgálataba állították, ha általános emberi érdekek használatára szolgált. Nagyon sok csodálatos alkotás merült el a feledésbe, mert nem tudták ennek a célnak a szolgálataiba állítani. Most az emberi elme e nagy alkotásait, a rádiót igyekezünk az általános emberi érdekek szolgálataiba állítani. Igyekezünk az élet nehézségeivel küzdő emberek szórakoztatására is, de más, magas szempontból is általánossá tenni.

Bennünk megvan az akarat, hogy ezt a célt, amelyet szükségesnek, szépnek, hasznosnak tartunk, megvalósítsuk, de engedjék meg kérni, hogy e gondolat szépségétől és nemességétől vezetve, vegyenek részt ugy a jelenlévők, mint a később belépők, lelkesedéssel a munkában, hogy az egyesület célját elérje.

A lelkes élénkséggel fogadott beszéd után Vásáry István dr. elnök az alakuló gyűlést berekesztette.

Gyűlés után a jelenlévők azonnal alá is írták a belépési nyilatkozatot, amely Szegedy Gyula főmérnöknel, a világitási vállalat városi üzletében bármikor aláírható.

Enyhe marad az idő

A Meteorológiai Intézet jelenti: Az alacsony légnyomás szokatlan mély minimummal Izland és Norvégia között (720 milliméter) Francia-, Angol- és Németországban rendkívüli enyhe nyarati szeleket okoz. A hőmérséklet e tájakon 10—15 fok Celsius között van. Sülvédelmi területe kelet felé mutatkozik, de az utolsó három órai barométeres tendenciák nyugat felől új depressziót jeleznek.

Hazánkban is több helyütt volt eső, öt milliméter körüli mennyiségben. A hőmérséklet 10—2 fok között változik.

Jóslat: Továbbra is enyhe és csapadékra hajtó idő.

Zsidó nőgyeleti bálra

a Dominó anyag

megérkezett. Kapható csakis

Havas harisnyaáruházában

Bádagos utca 1., Tisza-palota.

Nagy meglepetés!

lesz a

Debreceni Kereskedők és Utazók NAGY SZILVESZTER-ESTÉLYÉN

(Saját helyiségünkben) FROHNER NAGYTERMÉBEN. Tagokat és vendégeket szívesen látunk. Belépődíj nincs.

A holnapi tőzsdén megszűnik a koszt pénz jegyzése

Budapesti tudósítónk jelenti: A tőzsde tanácsa legutóbb tartott ülésének egyikén tudvalevőleg elhatározta, hogy a koszt pénz tőzsdéi jegyzését december 31-én megszünteti. A piac szempontjából majdnem mindenki üdvösnek tartja a hivatalos jegyzés megszüntetését, amál is inkább, mert a január 2-án életbelépő új rendszer semmit sem fog változtatni az üzletkötések lényegén, amennyiben ezek éppen úgy fognak lebonyolódni, mint eddig.

Elítéltek egy betörő és orgazda családot

A múlt év február 28-án éjszaka Reich Lázár hajduböszörményi kereskedőhöz ismeretlen tettesek alkules segítségével behatoltak és elloptak onnan ötmillió korona értékű ruhanevét és háztartási felszerelési tárgyat. A nyomozás során megállapítást nyert, hogy a betörést Varga József hajduböszörményi napszámos követte el fiatalkoru öccsével együtt. Az ellopott holmit rokomuknak, Varga Miklósnak, Varga Miklósnénak és Varga Mihálynénak adták el.

A debreceni törvényszék a tolvajokat és orgazdákat szerdán délután vonta felelősségre. A tárgyaláson Varga József beismerő vallomást tett és elmondta, hogy Reich üzletébe egyedül hatolt be, az öccse az egész idő alatt kiinn volt a ház előtt és vigyázott. Az orgazdák tagadták, hogy tudtak volna a holmik lopott voltáról.

A bíróság több tanu kihallgatása után befejezte a bizonyítási eljárást. Varga Józsefet betöréses lopásban mondta ki bűnösnek és 6 hónapi fogsárra ítélte, fiatalkoru öccse egy hónapi fogsárra, Varga Miklós, Varga Miklósné és Varga Mihályné egy hónapi fogsárra kaptak orgazdaság vétsége miatt. Az ítélet jogerős.

Vallomásokat lehet beadni a választél jogosultságról

Magoss György dr. polgármester, a központi választmány elnöke hirdetményt bocsátott ki, amely szerint a nemzetgyűlési képviselőválasztásokra vonatkozó választói névjegyzéknek, a 2200—922. M. E. sz. rendelet értelmében 1926 január hó 1-től kezdve leendő kiigazítása végett, az említett rendelet értelmében *vallomást szolgáltatni mindenki, akinek a választói névjegyzékében fel nem vettek, aki azonban magát választójogosultnak tartja.*

A vallomás az 1926. évi január hó 1-5-6 napján fennálló állapotnak megfelelően, az 1926. évi január hó 1—10. napjain, a város háza 1. emeleti 3. sz. hivatali helyiségben, a hivatalos órák alatt, hétköznap d. e. 8—2 óráig, ünneppnapokon d. e. 9—11 óráig kapható hivatalos számlálólapon kell szolgáltatni.

A számlálólapot sajátkezűleg kell kitölteni és a vallomás helyességét sajátkezű aláírással kell megerősíteni. Azok helyet, akik a számlálólapot írti fogyatkozásuk miatt vagy más okból sajátkezűleg kitölteni és aláírni nem tudják, a számlálólapot hozzátartozójuk, munkaadójuk, vagy szomszédjuk is kitöltheti.

Azt, aki a vallomásban akár a saját személyére nézve, akár másra vonatkozóan tudva valótlan adatot szolgáltat, a fennálló rendelkezések szerint megbüntetik.

Marsovszkyék budapesti bűntársa nyomában

Budapesti tudósítónk jelenti: A bankjegyhamisítás ügyében a legfrissebb hírség az, hogy a budapesti rendőrség nyomára jött.

Ki az a titokzatos negyedik, aki Budapestet elhelyezte a hamis ezerfrankost a Király uccai női ruházzal.

Ezen a nyomon a rendőrség megtalálta a hamis bankjegy terjesztőinek lakását, sőt a vásárolt ruhaneveket is, magát a terjesztőt azonban nem, mert az megszökött. Egyes jelek szerint egy felvidéki városkába ment. Éppen ezért tegnap délután Schnell József detektív felügyelő csoportjának két tagjával és a párisi államrendőrség Budapestben időző két tisztviselőjével elutaztak a sátoraljai utihelyi vonattal.

egy Sátoraljai utihely közelében levő városkába, hogy ott állapítsák meg a titokzatos negyedik tartózkodása helyét

és utóbbi napokban követett magatartását. A francia rendő-

tisztviselők és a magyar detektívek ma reggelre visszaérkeztek Budapestre, azonban a titokzatos negyediket nem hozták magukkal, mert úgy látszik, onnan is elmenekült.

Ujabb hamis magyar milliós

A főkapitányságon az egyik fővárosi pénztárat bejelentette, hogy egy újabb hamis milliós magyar bankjegy bukkant fel, amelyet a pénztárban váltott be ismeretlen személy. Ebben az ügyben a rendőrség megindította a nyomozást.

Ma fantasztikus hírek terjedtek el a legújabb felbukkant milliós bankjeggyel kapcsolatban, ezek szerint ez a hamis milliós összefüggésben lehet a hamis ezerfrankosokkal. Ez a híresztelés azonban teljesen alaptalan, mint a főkapitányságon kijelentették, mindössze arról van szó, hogy a régi hamis milliósok közül egy még forgalomban volt bankjegy került most a bankhoz, amely a hamisítást felfedezte. Egyébként ebben az ügyben Mikla rendőrtanácsos folytatja a nyomozást.

Vésztlónél apad az árviz, Tokaj megmenekült

Szabolcs megyében mulóban van a veszedelem — Katasztrófaváls fenyeget a Maros áradása — Erdélyben borzalmasan pusztított az árviz

Budapesti tudósítónk jelenti: A békésmegyei árvizet ma reggel sikerült megfogni. Vésztlónél megmenekült.

Délben Vésztlónél jelentős apadást konstataáltak.

A kormánybiztosság bizonyosra veszi, hogy ez az apadás már nem átmeneti jelentőségű, hanem előhírnöke egy állandó vízszintesökkenésnek.

Mayer János földmívelésügyi miniszter és Kovacsics Dezső kormánybiztos főispán délben egy órakor indultak el Vésztlónél Békésgyula felé.

A Tisza Csongrádtól lefelé teljesen megtisztult a jégtől. A félméternél is vastagabb hatalmas jégtáblák elvonultak és így az áradást egvelőre nem súlyosbítták. Az áradás veszedelme azonban a folyam mérnöki hivatalától nyert értesítés szerint még fennáll Szolnok és Csongrád között, ahol a jég már megindult.

Szegeden a Tisza elérte a 682 centiméter magasságot,

reggelre azonban 679 centiméterre esett vissza és délutánra állapotodott meg. Ez a magasság nem állandó jellegű és még nem

érte el tetőpontját, mert a Maros áradásának egy része, továbbá a Körös és a Tisza felső szakaszának hatalmas víztömege még nem érkezett meg Szegedre.

A folyók áradásával egyidőben feljult a város régi veezedelme is, a talárviz.

Szatmármegyében 30 falut öntött el a víz.

Fehérgyarmat, december 30. Csonkaszatmármegyének a Szamos és Tisza közén, Turmentén fekvő községeit öntötte a víz. Az egész határ tengerhez hasonló. Összesen 30 falut ért az elemi csapás és 50 ezer holdnyi terület került víz alá. Az árvizsújtotta községek siralmas helyzetben vannak. A közlekedés teljesen szünetel.

Tiszadadánál 30 centiméterrel csökkent az ár

Nyiregyházi tudósítónk jelenti:

A Tisza szabolcs megyei szakaszán a tegnap este megkezdődött apadás tovább folyik. A Tiszadada—Tiszalök szakaszra kirendelt utászoknak a

felemelkedett jégtorlaszokat nem sikerült szétrombolni, miután az enyhe időjárás következtében a jég omlóssá vált. A megkezdődött apadás folytán a robbantás nem is vált feltétlenül szükségessé, miután a jégtorlaszok besülyedtek a Tisza medrébe.

Legnagyobb volt a veszély Tiszadadánál.

ahol tegnapelőtt a Tisza magassága 580 centiméter volt, ma azonban már csak 550 centiméter. A mentési munkálatokat itt Kubassy Béla főszolgabíró vezette erélyesen.

A Tisza szabolcsi szakaszán a közvetlen veszély elmúltnak tekinthető, úgy hogy az utászok bevonultak állomáshe-lyükre.

Egy újra megnyílt vasut

Az árviz által elöntött Nagyerdő—Ágerdő major közti vasutvonalon a mai nappal ismét megindult a személy- és teheráruforgalom.

A katasztrófa pusztítása Erdélyben

Kolozsvár, dec. 30. Borosjenő karácsony éjtelén érte a pusztulás.

Kisienőre éjtel egy órakor érkezett meg az áradat.

A Fehérkörös éjtel 12 órakor törte át a gátat és ezeket tett hajléktalanokká.

180 ház omlott össze.

Pár perc múlva már feivesztetten kellett az ablakokon és kerítéseken át menekülni.

Egy öregember holttestét a romok alól huzták ki. Egy öregasszonyt beomló házának a fala ütött agyon.

Miske községet teljesen körülvette az áradat, úgy hogy meg sem lehet közelíteni. Lakosai 3 nap óta a háztetőkön gubbasztanak. Egy kisienői ember lóháton érkezett Miskére segítségért, de az ár elkapta és lovastól együtt a vízbe fullt. Olód község határában két parasztszekér akart átmenni a Körös hídián. Sötét volt és nem látták az áradást. Mindkét szekér a folyóba zuhant.

Az áradás eltörölte a föld színeről Szécső községet

Makó, december 30. Apátialva és Magyaresanád között a Maros jege megszorult, mire a

A Hungária kávéházban fényes

Szilveszter-est

alkalmával fog elbucszni a közkedveit

„The-Jazz-Kings“

a debreceni uri közönségtől

Azstaltrendelés Telefon 62.

UJEVRE

több eser méter selyem, szövet, barchet, karton, sefir, vászon

MARADÉKOT

a vég áránál 33%-kal olcsóbban elad

Króh-áruház

Debrecen, Degenfeld-tér és Bádogos-utca sarak.

víz mindkét oldalon átlépte a partot és elöntötte az árterületet. A román területen fekvő

Szécső községet az árvíz teljesen eltörölte a föld színéről.

A lakosságot a Temesvárról kirendelt katonaság átszállította magyar területre.

Sokan azonban elpusztultak a segítség megérkezése előtt.

Az ár kedden lassabb lett és a Maros most már 1 cm-t árad óránként, de ha az áradás tartós lesz, a marosmenti községek katasztrófája bekövetkezik.

Statárium Berettyóújfaluban, Derecskén és Nagylétán

A m. kir. igazságügyminiszter az 1922. évi XVII. törvények 6. szakaszának rendelkezéséhez képest az 1912. évi LXIII. t. c. 12. szakaszának 4. pontjában és az 1921. évi XXIX. t. c. 13. szakaszának első bekezdésében nyert felhatalmazás alapján a debreceni kir. törvényszék területéhez tartozó berettyóújfalui és derecskei kir. járásbíróóságok egész területén, valamint a debreceni kir. járásbíróóságához tartozó nagylétai közigazgatási járás területén a rögtön bíraskodást az 1923. évi augusztus hó 6-án kelt 30.004—1923. I. M. és az 1924. évi január hó 4-én kelt 1.35—1924. I. M. E. számú rendeletek értelmében már ez idő szerint is rögtön bíraskodás alá tartozó lázadáson, gyújtogatáson, valamint a robbantószer, illetve minden robbantó anyag (bomba, kézi gránát, pokolgép stb.) használatával elkövetett gyilkosságon és szándékos emberölésen felül — ideértve az ily gyilkosság és szándékos emberölés kísérletét és az ily gyilkosság elkövetésére irányított szövetséget is, — a m. kir. belügyminiszterrel és a m. kir. honvédelmi miniszterrel egyetértve, kiterjesztette: a gyilkosságra, a szándékos emberölésre, a rablásra, a vízáradás okozásának büntetésére, a vaspályákon, távirtdákon (távbeszélőn) vagy hajókon elkövetett közveszélyű cselekmények büntetésére is.

Felhívom a lakosságot, hogy különösen az ily büntettek elkövetésétől mindenki óvakodjék.

Figyelemztetem a lakosságot, hogy a polgári büntető bíraskodás alá tartozó minden olyan egyén, aki a hirdetmény kihirdetése után a fent megjelölt területen ily büntetékmenyt követ el, rögtönítélő eljárás alá kerül és halállal bünhődik! Debrecen, 1925. évi december hó 29. napján. Dr. Kesserű Lajos kir. kuriai bíró, a debreceni kir. törvényszék elnöke.

— **A londoni tuberkulozis kongresszus.** Az eszperanto hírszolgálat jelentése szerint a kongresszus megállapította Griffith cambridgei tanár vizsgálatai alapján, hogy a borjútuberkulozis feltétlenül fertőző az emberre nézve, Sir H. Gauvain kimutatta, hogy egy fapálék sem okoz annyi fertőzést és halálos kimenetelű megbetegedést, mint a tej. Angliában a statisztika szerint a falun több a megbetegedés, mint a városban.

Kanada elősegíti a magyar bevándorlást

London, december 30. A kanadai kormány jelentős könnyítéseket tesz a bevándorlók számára. A legnagyobb könnyítéseket a Magyarországból, Ausztriából, Németországból és a Balkánról bevándorlóknak akarják biztosítani. Kanada elsősorban gazdasági munkások, munkásnők és segédmunkások bevándorlását akarja előmozdítani.

Németország februárban lép be a népszövetségbe

Berlin, december 30. Németországnak a népszövetségbe való belépésének idejét csak az új kormány fogja megállapítani véglegesen. A belépés azonban, mint jól informált helyen tudják, minden valószínűség szerint februárban lesz, mert a megszálló hatalmak február elsejéig, vagy legkésőbb február 20-ig kiűrik a köhni zónát.

Letartóztatták az ébredők budapesti moziigazgatóját

Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délelőtt a rendőrség letartóztatta Nagy Dezső dr.-t, az Ébredő Magyarok Egyesületének volt moziigazgatóját. Az ébredők a moziérvény alkalmazásával ugyanis megkapták az Estmozit és ezt Nagy Dezsőre bízták. Az Ébredő Magyarok Egyesülete azonban közben eladta moziát és ekkor Nagy Dezső dr. állásnékiül maradt. Ekkor beprotezsálták a postatakarékpénztárhoz, ahol díjnokként alkalmazták és a levelezőosztályban helyezték el.

Itt Nagy Dezső kezén mentek keresztül azok a csekkek, amelyeket a postatakarékpénztár utján fizettek ki a feleknek.

Igy módiában állott, hogy ezeket a csekkeket meghamisítsa. Nagy Dezső elment Neufeld Nándorhoz, a Filmkölesző vállalat igazgatójához, valamint különféle ióbarátaihoz és ismerőseihez és mindenkinek azt mondta, hogy ő most Amerikából nagyobb pénzüsségeket fog kapni, de azokat a pénzüsségeket nem akaria közvetlenül felvenni, hanem engedjék meg azt, hogy ismerőseinek címére a

postatakarékpénztár utján kiizethesse.

A különböző ismerősök apránként öt-hatmillióssal összegeket kaptak a postatakarékpénztártól csekkeket, amelyeket maga Nagy Dezső vett át. Az egyik ilyen ismerősének azonban gyanus volt a dolog és felment érdeklődni a postatakarékpénztárhoz, ahol örömmel fogadták, mert rögtön házi vizsgálatot indítottak és megállapították, hogy Nagy Dezső kis összegekről szóló postacsekkeket adott fel ismerőseinek címére és

amikor a levelezési osztályon hozzákerültek a kis összegekről szóló csekklapok, ő azokat kézírással nagy összegekre javította ki

A postatakarékpénztár igazgatósága azonnal értesítette a főkapitányságot az esetről, ahol Munkácsy Arthur detektív-felügyelő rögtön megindította a nyomozást és kiderítette, hogy kik azok az ismerősök, akiknek nevére feladta ezeket a csekkeket, amelyeket utólag meghamisított. Természetesen a hamisítások kiderítése után Nagy Dezső dr.-t rögtön őrizetbe vették és ma délelőtt le is tartóztatták.

A debreceni kir. törvényszék ügybeosztása 1926. évre

A debreceni törvényszék elnöke, Kesserű Lajos dr. kuriai bíró, a törvényszék 1926-beli ügyrendjét a következőkben állapította meg:

Polgári felelővíteli peres és nem peres ügyek közül a vidéki ügyeket tárgyalja: Telegdi Andor, helyettes elnök dr. Balogh Béla, a tanács tagjai Kató Sándor, dr. Májerszky Jenő.

Polgári felelővíteli peres és nem peres ügyek másik része, helybeli ügyek, összes lakásügyek: Elnök Almássy László, helyettese Rézner Ervin, tanács tagjai Papolczy Gyula, vitéz dr. Kovách Elemér, azonkívül Buday Sándor.

Polgári perekben egyes bírák: Sinay Károly, Szép László, dr. Bata Imre, dr. Medgyessy Károly, dr. Bladay Sándor.

A büntető tanácsok a következők: Az első büntető tanács elnöke: dr. Koháry József, tanács tagok: dr. Jankovich Jenő, dr. Tokay Gyula.

A büntető ügyeken kívül foglalkozik a kegyelmi ügyekkel és a fiatalkorúak törvényszéki ügyeivel.

A második tanács elnöke: dr. Lakatos Gábor, tanács tagok: Harsányi Géza és dr. Tóth János.

A harmadik büntető tanács elnöke: dr. Serly Jenő, tanács tagok: dr. Cs. Sebestyén György és Trássy András. Ez a tanács tárgyalja az uzorai ügyeket is.

Vádtanács: Elnök: Kesserű Lajos, tanács tagok: Jeney Sándor, Fülöp Károly.

Rögtönítélő bíróság: Elnök: Kesserű Lajos, tanács tagok: Lakatos Gábor, Iváncsik László, Rézner Ervin és Trássy András. A fegyelmi bíróság elnöke Kesserű Lajos, a tagok a legközelebbi teljes ülésen sorsoltatnak ki.

Büntető egyes bírák a következők: Jeney Sándor és Fülöp Károly, fiatalkorúak bírása Iváncsik László, vizsgálóbíró Preimeszberger Jenő, helyettes dr. Tóth János, vizsgálóbírósegéd dr. Takó Ferenc.

A jövőéki kihágási ügyeket Jeney Sándor tárgyalja. Birtokrendezési és hitbizományi ügyek bírása: vitéz dr. Kovách Elemér, földbirtokrendező bíró: Kókay Lajos, haszonbéri ügyek bírása: Sinay Károly, cégügyi bíró dr. Bata Imre, csőd és kényszerregezési ügyek Szép László és dr. Bata Imre. A büntető tanácsok közül hétfőn és

szombán Koháry, csütörtök és szombaton Lakatos, kedd és pénteken a Serly-tanács tárgyal.

Csődbiztos: dr. Biró Barna.

Tárgyalásokon kívül előterjesztett szóbeli kérelmeket vagy nyilatkozatokat kedden 9—12-ig dr. Vértés András, illetve a mindenkori elnöki titkár veszi jegyzőkönyvbe. A kielégítési végrehajtást és a váltó, kereskedelmi utalvány, kötelező jegy és csekkek alapján kibocsátandó fizetési meghagyást tárgyzó ügyeket Szép László és dr. Bata Imre kir. tsz. bírák látják el. Teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzékét az irodák minden szombaton 9 órakor függesztik ki.

A felek értesítést nyerhetnek: A főlájstrom és mutató adataiból hétköznap 9—11 óráig, más kezelési könyvek alapján köznapokon 10—11 óra közt s ugyanez időben tekinthetők meg az iratok is. Büntügyekben a jogosultak az iratokat megtekinthetik és ügyeikről értesítést nyerhetnek köznapokon 9—13 óráig, vasárnap és ünnepnapokon pedig 9—11 óráig.

A csüörtöki rádió

1925 december 31.

9.30 Budapest (546): Hírek.
11.00 Bécs (530): Hangverseny.
11.00 Bécs (530): Hangverseny.
11.30 Königsberg (463): Hangverseny.
11.45 Elberfeld (259): Hangverseny.
12.00 Hamburg (395): Hangverseny.
Leipzig (452): Hangverseny. Daventry (1600): Hangverseny. 12.30 Budapest (546): Hírek. Breslau (418): Hangverseny.
3.00 Budapest (546): Hírek, közgazdaság. 3.30 Bécs (530): Tőzsdéi zárlat.

4.00 Königsberg (463): Komoly zene. Leipzig (452): Hangverseny. — Stuttgart (446): Hangverseny. Bern (302): Hangverseny. Budapest (546): Hangverseny. Cardiff (353): Zenekari hangverseny. 4.15. Hamburg (395): Hangverseny. Bécs (530): Hangverseny. 4.30 Berlin (505): Hangverseny. Frankfurt (470): Száz év. Szilveszter báljai.

5.00 München (485): Kamarazene. Róma (425): Hangverseny. Zürich (515): Hangverseny. 5.15 London (365): Táncczene. 5.30 Budapest (546): Református istentisztelet.

7.00 Barcelona (325): Hangverseny. London (365): Táncczene.

8.15 Drezda (294): Operett-est. 8.30 Cassel (273): Kabaré. Berlin (505): Balettzene. Münster (410): Tannhäuser.

9.00 Manchester (378): Bucszáz az ó-esztendőtlől. Budapest (546): Rádióbál. 9.15 Brüsszel (295): Vidám zene.

10.00 Leipzig (452): Vidám ujesztendő. München (485): Hangverseny. Barcelona (325): Hangverseny. Bournemouth (386): Szilveszteri ünnepség. Páris (458): Szilveszter. 10.10 Brüsszel (265): Jazz-zene. 10.30 Zürich (515): Harangjáték.

11.00 Münster (410): Szilveszter. 11.40 Bécs (530): Hangverseny. 11.50 Hamburg (395): Újévi ünnep.

12.00 Stuttgart (446): Harangjáték, vadászkiert. Bécs (530): Táncczene. Zürich (515): Újévi ünnep. 12.30. London (365): Dalok. 12.45 London (365): Szilveszter, újév.

Deutsch Markus és Testvére
urli és polgári szabóérga
Kossuth-u. 24. (Balogh-palota.)
Fazonmunkák kivételes olcsó árban.

Teák-gyöngye

Békebeli minőségű legjobb teák vagyúléko, a legkényesebb ízlésnek megfelelő, kapható

DEUTSCH ALBERT és FIA

fűszer- és csomaga üzleteiben (Alapított 1866. évben.)

Fűzlet: Ferenc József-ut 1. Flóküzet: Péterfia-u. 42.

Telefon 278 és 662.

HIREK

— **Ujév napján tartandó istentiszteletek sorrendje a következő:** Nagytemplomban d. e. 9 órakor Zámory Sándor, d. e. 11 órakor dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor Peleskey Sándor, a Kossuth uccai templomban d. e. 10 órakor Baja Mihály, d. u. 5 órakor Perpeth Ferenc, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Kolozsvári Kiss László, d. u. 2 órakor Zámory Sándor, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 2 órakor Tukacs György, a Homokkertben d. e. 10 órakor Papp Imre.

— **Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam új szakasza.** Január havában új szakasza nyílik meg az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamnak, mely eddigi működése alatt is már lelkes és kitértő közönséget toborzott magának magas színvonalú előadásával. A tanfolyam a jövő hónapban is az érdekes és modern szellemű előadások egész sorát nyújtja hallgatóinak. Dr. Kardos László Karinty Frigyesről és az új magyar humoristákról, Kardos Pál az új líra legfrissebb törekvéseiről és a modern magyar regényirókról tart előadásokat. Dr. Haász Imre és Gáborjáni Szabó Kálmán a renaissance forrongó korszakát és e korszak utóéletét hecsü művészetét fogják ismertetni. A művészet legkiválóbb remekeit vetített képek fogják szemléltetni a közönséggel. Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyam januári szakaszára Csillag Artur könyvesboltjában, vagy a január 2-i első előadáson lehet beiratkozni. Az előadások a zsidó realizmus II. emeletén lesznek.

— **A Nyiregyházi Vasutas Sport Egyesület Szilveszter-estje.** A Nyiregyházi Vasutas Sport Egyesület Szilveszter napján este fél 9 órakor az állomásépület összes helyiségeiben műsoros táncestélyt rendez. A műsort a zenekar nyitánya vezeti le. Jól járt József kuplézik. Meinhardt Pipi és Petneházy Margit klasszikus táncokat lejtenek. Leskó Anna dalokat énekel. Szabó Irén, György Pál, Sándor József, György Jenő, Marczinek Dezső és Holos Vencel pedig jeleneteket adnak elő: zongorán Jakab József kíséri. Műsor után reggeli tartó tánc lesz, szépségversennyel, világpóstával, konfettisatával és sorsolással.

— **Uj közlekedési rend.** A máv. debreceni üzletvezetősége közli, hogy a Kocsord—Fehérgyarmat—zajtai vonalat 1926 január 1-én a 6672. számú vonattal a közforgalomnak átadják. Közlekedni fognak a 6672. és 6673. sz. vonatok. A 6672. számú vonat Mátészalkán csatlakozik a Nyiregyházi—Mátészalka között közlekedő 6122. számú vonathoz. Indul Mátészalkáról 9 óra 40 perckor, Zajtára érkezik 12 óra 6 perckor. A 6673. számú vonat indul Zajtáról 13 óra 45 perckor, Mátészalkára érkezik 16 óra 26 perckor és ott csatlakozik a Nyiregyházi felé induló 6121. számú vonathoz.

— **A köztisztviselők vasúti arképes igazolványai.** A máv. debreceni üzletvezetősége egyes újságokban megjelent közleménnyel szemben közli, hogy a köztisztviselői arképes igazolványokhoz új fénykép kell, vagy legalább is olyan időbéli való, amelyet hasonló célra fel nem használtak és a levelezőlapnál nem vastagabb. Az 1925. évre érvényesített arképes igazolványok egyelőre február hó 28-ig érvényesek, utazásra ezeket kell használni, tehát beküldeni nem kell.

— **A rendőrség nyomába jutott a kollégiumi internátus tolvajának.** Megírtuk, hogy december 4-én a kollégiumi internátus egyik szobájából beurruló tolvaj ellopott néhány millió korona értékű ruhát. A nyomozás sokáig semmiféle eredménnyel nem járt és úgy látszott, hogy nyoma veszett a tolvajnak. Szerdán délelőtt azonban a rendőrségnek tudomásra jutott, hogy a lopás napján a kollégium mellett látták Magyar Lajos Imre többször hűtetett csavargót, aki Debrecenből örökre ki van tiltva. Alapos a gyanu, hogy Magyar Lajos Imre követte el a lopást és azért ólálkodott a kollégium környékén. A rendőrség most ehendelte Magyar Lajos Imre országos körözését. Személyleírása a következő: 170 centiméter magas, vékony hegyes orru, lapos füle, telt kerek arcu, barna haja, borotvált arcu, sárgás szemű, 30 éves.

— **A „Kékosz” debreceni csoportja Szilveszter estélyét a Royal-kávéházban tartja meg.** A meghívók már szétküldtek, lesz teaestély, tombola, batyu mulatság, malac és pulvka sorsolás. Felkértenek a tagok, hogy minél számosabban jelenjenek meg.

— **A Nyiregyházi Bessenyei Kör estélye.** Nyiregyházi tudósítónk jelenti: A Bessenyei Kör január 14-én este fél 9 órakor rendezi meg a Korona dísztermében idei nagyszabású hangversenyt. A hangverseny magas színvonalú programja méltó lesz azokhoz a nemes hagyományokhoz, amelyeknek a Bessenyei Kör letételénye s főként Albertina Ferrarinak, a kitünő olasz hegedűművésznőnek, Hubay egyik legjelesebb tanítványának szereplését előzi meg nagy érdekfűző. Jegyeket a Bessenyei Kör tagjai 20—30, 50,000, nem tagok 30, 40, 60,000 koronáért válthatnak előre a Ferenczy könyvesboltban: páholyjegy 150—200,000 korona.

GERBAUD, FLORIS, HELLER, LUKÁOS, MAUL DESSERTÉK, MILKA, GALA PETER, SZERENCSI CSOKOLÁDÉK, KÜLÖNFÉLE CUKORKÁK Cukorkaüzletben Piac-u. 55., Hungária kávéház mellett.

— **A Nyiregyházi Tisztviselő Dal-kör álarcos bálja.** Nyiregyházi tudósítónk jelenti: A Nyiregyházi Tisztviselő Dal-kör január 16-án rendezi meg álarcos bálját a Korona dísztermében. A nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel a rendezőség az idén eltekint a kötelező kaliko jelmezről s mindenki tetszés szerinti öltözetben jelenhet meg, csupán az álarc kötelező. A mulatság szigorúan zártkörű, csak névre szóló meghívó felmutatásával lehet rajta résztvenni s így a mulatságon a fesztelen jókedv mellett az előkelő tónus is biztosítva lesz. A meghívóra igényt tartók Hering Barna dalköri jegyzőhöz forduljanak.

— **A „Kékosz” debreceni csoportja értesíti tagjait, hogy hétfőtől kezdve naponta hivatalos órát tart a Royal klubhelyiségben.** Mindennemű felvilágosítást tehát ott lehet nyerni.

— **Tízmillió korona értékű ékszert lopott a gazdájától egy cseléd.** Kovács Józsefné debreceni asszony panaszt tett a rendőrségen, hogy a karácsonyi ünnepek alatt, míg ő a rokonainál volt látogatásban, a lakását esclédje, Kiss Eszter kifosztotta és a többek közt elvitt 10 millió korona értékű ékszert. A tolvaj esclédleány a lopott értékekkel megszökött Debrecenből. A rendőrség megállapította, hogy Kiss Eszter veszedelmes tolvaj, aki már sok lopást követett el és különböző álnévek alatt szerepelt. A lopásokat úgy követte el, hogy leszerződött esclédnek és mikor alkalmas pillanatot kapott, meglopta gazdáját és megszökött. A rendőrség köröző levelet bocsátott ki a veszedelmes tolvaj ellen. Kézrekerítése valószínűleg csak napok kérdése, mert Kiss Eszter az ékszerekkel Budapestre ment, hogy azokat ott értékesítse és így rövidesen hurokra kerül.

— **A Debreceni Izraelita Jótékony Nőegylet január 9-iki álarcos-dominós mulatságának előkészületei teljesen előrehaladtak, az estélyt előkészítő szűkebbkörű női- és férfibizottság az elnökséggel karöltve az estély minden részletére pontos programját már összeállította.** A program részleteiről közelebbi hírek még nem szivárogtak ki, amint azonban bizonyos, hogy az estély fényes és kellemes lesz, a farsangi tréfák egész sora szellemes szórakoztatást fog nyújtani a közönségnek. Az egyesület vezetőségének böles előrelátására és kiváló tapintatára mutat, hogy az egyszerű és nem is költséges szerény dominók seregével óhajtja a látványosságot fokozni és meg akaria kimélni a hölgyeket attól, hogy az estély alkalmából külön e célra másféle költséges estélyi ruhát készíttessenek. Egyszerű hangverseny ruha tökéletesen elegendő. A jegyek eladása már megkezdődött, páholyjegy már csak korlátolt számban kapható. A rendezőség a számozott és névre szóló meghívók szétküldését megkezdte. Ha valaki meghívóra tart számot és az előkészítés forgatagában a rendezőség netán megfélekedett volna róla, avagy valaki meghívót óhajt küldeni bárki is, sziveskedjék kérésével özv. Lederer Miksánál elnöknőhöz 12—93. számú telefon utján fordulni.

— **Agyonégett egy nagybányai orvos felesége.** Szatmárnórl jelenti tudósítónk: Dr. Bernhardt István nagybányai városi orvos 30 éves felesége a konyhában benzines padlóolajat melegített. Az olaj felrohant és lángbaborította Bernhardtne ruháját. Az asszony olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy a kórházban, ahová be szállították, meghalt. A robbanástól tüzet fogott a konyha falmennyezete is és meggyulladt a padlón lévő széná. Tűzoltókért telefonáltak, de a tűzoltók nem jöhettek, mert a lovak nem voltak a laktanyában. Mikor végre mégis kivonultak, megint nem láthattak hozzá az oltáshoz, mert a tűzcsapok befagytak. Leégett a konyha, istálló és faskamra.

— **Uj vasutvonal Kocsord—Fehérgyarmat közt.** Nyiregyházi tudósítónk jelenti: A Kocsord—Fehérgyarmat közt létesített vasutvonal műtanrendőri bejárása most történt meg. Az új, 12 kilométer hosszú vasutvonalat rövidesen átadják a személy- és teherforgalomnak.

— **Amerika—európai kereskedelemi háboru.** London, december 30. Mint a lapok Washingtonból jelentik, Hoover kereskedetmügyi államtitkár kijelentette, hogy Amerika és az európai államok között kereskedelmi háboru veszélye fenyeget, minthogy az európai államok monopóliumaik révén korlátok közé szorítják az Egyesült-Államok iparát.

RAMMINGER hölgyfodrász Varga-utca 1.

— **Egy római bankár érdekes végrendelete.** Rómából írják: A napokban halt meg egy igen előkelő, dúsgazdag római bankár, aki a következő originális végrendeletet hagyta hátra: „Fiannak örökbahagynom azt a jogot, hogy ő is küzködjön ugy hosszú éveken át, mint az édesapja és hogy maga szerezzen magának egy olyan vagyon, mint amelyet az édesapjától vár most örökségül. — de csalódik. Hű inasomnak hagvom azokat a ruhákat, melyeket évek óta már ellopkodott, valamint azt a téli bundát, melyet tavaly télen lopott ki a szekrényemből és szemtelenül viselt. Mialatt én vidéken utazgattam, Sofőrömnek hagvom az automobilomat, melyet már amugy is tönkretett. Kivánom neki, hogy legyen annyi öröme benne, mint amennyi nekem volt. A társamnak pedig azt a jó üzleti tanácsot hagvom hátra, hogy ha tovább is prosperálni akar üzletileg — keressen magának uira egy olyan nagyszerű társat, mint én voltam.” Az öröksöket — mint értesülünk — igen meglepte a gazdag római bankár végrendelete.

— **Alpár Gitta,** Dullyen Klára hegedűművésznő, dr. Székelyhídi Ferenc együttes hangversenye január 5-én, kedden este 8 órakor a Bikában. Jegyek kaphatók Csanak József, R.-T.-nál, Piac uca 51., Máv. II. Menetjegyirodában, Piac u. 56.

— **4850 ember énekel** Molnár Testvéreknél gramophon lemezen, legújabb gramophonok, tánclemezek nagyválasztékban.

— **Berzéki fényképészeti műterme** ünnepnapokon is nyitva. Tisztviselő igazolványba képek új rendelet szerint készülnek, előnyös árban.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek, selymek, divatflanelék és mindenféle OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek!
Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kíséreni!
Aszódi és Róth divatáruháza
A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.
Tisztviselőknék 5% kedvezmény!

5 órai tea táncsal

csütörtök, péntek, szombat, vasárnap délután

a Bika üvegesarnokában

American Jazz-Band zenekar szolgáltatja az elsőrendű tánczenét

Belépődíj nincs!

APOLLÓ

VIGSZINHÁZ

URÁNIA

NAGY SZILVESZTER-ESTÉK!

— Lemezedények, öntöttvasdények, kocsolyák legolcsóbban Kovács Gyula vasüzletében, Bika mellett sarkon.

— **UJÉVRE NÉVJEGYEK** a legolcsóbb áron, a legrövidebb idő alatt készülnek Hegedűs és Sándor r. t. könyv és papírkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.

— **Tűkgyártás, üvegcsiszolás, kártyák tükrözése, Síplovits, Sziv u. 14—15. Telefon 56**

— **Hócipők, sárcipők javítása Molnár Testvéreké, Nagytemplomnál. Telefon 727.**

— **Ugyvédek, takarékpénztárak, bankok ügyelmébe Minerva ügyvédi irodájának napló és számla alakban. Pénzügyi napló a szokott kivételben az 1926-évre megjelent, kapható Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.**

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Pénteken délután 3 órakor A régi jó Budapest, operett. Olcsó helyárak. Este 7 órakor A baba, operett. Új betanulással. Először.

Szombaton A baba, operett. C) bérlet.

Vasárnap délután 3 órakor Orlov, operett. Olcsó helyárak. Este 7 órakor A baba, operett. Bérletszünet.

Hétfő: **Marika**, vígjáték. A) bérlet. Kedden: **Hannele**, álmokép. A rózsza lelke, ballett. D) bérlet.

Szerdán A baba, operett. B) bérlet. Csütörtökön: **Hannele**, álmokép. A rózsza lelke, ballett. C) bérlet.

Pénteken: **Annabál**, operett. Premiere.

— **Timár Ila** bemutatja Szathmáry karnagy két dalát. Az Arany Bika dísztermében Szilveszterkor rendezendő jó-tékonycélu estélyen érdekes bemutató is lesz. Szathmáry Endrének, a Csokonai-színház kitűnő karnagjának, kinek mint komponistának is igen jó neve van, — több operáját játszó külföldön — két legújabb dala kerül bemutatásra. Az egyiket Goethe-versre szerzette, a másik szövegét Thury Levente írta. A dalokat Timár Ila, a Csokonai-színház kivételesen szép hangú primadonnája énekei s az ő pompás interpretálásában különösen a Goethedaltól várnak nagy sikert. Zongorán maga a szerző kíséri.

A színházi iroda hírei:

Mindenkinek meg kell néznie a színház szenzációs szilveszteri kabaré műsorát.

Jaczkó Cia, a páratlan népszerű gyermek film- és operettprimadonna ma, Szilveszter délutánján 3 órakor eljátsza a bájos Pinyóke operett címszerepét.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-
fürdőben

7 órakor C) bérletben kezdődik ma, Szilveszter estéjén Marika vígjáték. **Jaczkó Cia** a saját új számaival lép fel a színház fél 11 órakor kezdődő szilveszteri kabaréján.

Óvás! A színház tagjai a szilveszteri kabarén csak a színházban lépnek fel új eredeti műsorokkal, máshol nem.

Mozgósínházak:

Szilveszterkor mindhárom mozgósínházban nevetőesték kiválóbb burleszkekkel összeállítva. Ingyen ajánldéktárgyak kiosztása. Előadások kezdete 6 és 9 órakor.

Évnyitó műsorok új napján. Apolló: Monsieur Beaucire (Figaro öfensége) Rudolph Valentínov. Uránia: Knock Aut (Boxités) Luciano Albertinov. Vigaszínház: Amor karnaválja, Petrovich Szvetiszlavva! és Nikolai Kolinnal.

METEORBAN csütörtökön. Szilveszter napján kitűnő vígjáték műsor keretében bemutatásra kerül „Az éjjeli gentleman”. Nagy kalandor film! Szerencse malacok ingyenes kisorsolása minden előadáson. Előadások 6, 8 és 10 órakor.

„**METEORBAN**” Pénteken. új napján „Jaccuse”. Világattrakció! 2 rész egyszerre! Severin Mars főszereplésével Előadások 4, 6 és 8.

KÖZGAZDASÁG

7500 koronával drágább a buza

A főzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76-os tiszai buza 405—407,5, pestmegyei és felsőtiszai 402,5—405, dunántúli 400—402,5, 77-es tiszai 410—412,5, pestmegyei 407,5—410, dunántúli 405—407,5, 78-as tiszai és pestmegyei 410—412,5, dunántúli 407,5—410, 79-es tiszai 415—417,5, pestmegyei és felsőtiszai 412,5—415, dunántúli és fehérmegyei 410—412,5, rozs 245—250, takarmányárpa 235—250, sórárpa 295—330, köles 210—220, zab 250—265, tengeri 190—192,5, korpá 172,5—175 ezer korona Budapesten.

A Magyar Nemzeti Bank valutairól: Angol font 345740—346740, belga frank 3230—3242, cseh korona 2109,75—2117,75, dán korona 17592—17642, dinár 1260,5—1265,5, dollár 71400—71800, francia frank 2715—2730, hollandi forint 28675—28775, lengyel zloty 8400—9100, lei 327—333, leva 510—513, lira 2880—2895, német márka 16667—17017, osztrák schilling 10055—10097, norvég korona 14447—14407, svájci frank 13772—13812, svéd korona 19132—19192.

Kalap . . 85 ezer

Bokavédő 50 „

Bőrkeztű 120 „

(Kutyabőr)

Színes ing 95 „

2 gallérral

Wernernél,

Plac-utca 72. sz.

A debreceniek találkozóhelye Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Parókat

raktáron tart egyévi Jótállással

Komáromi

hölgyfodrász, Arany Bika-bérbáz

Hölgyek részére

a legkedvesebb

ujévi ajándékok

Kölnviz, parfüm, szappan, fésű- és manikűr-kazetták, illatszerek, illatszerek csiszolt üvegből stb. legolcsóbban nagy választékban beszerezhetők a

Korzó drogueriában

Piac ucca 42.

A könyvpiac legújabb szenzációja!

Most jelent meg!

KRUDY GYULA:

A Tegnapok ködlovagjai.

(I. Ferenc József, IV. Károly király, Tisza István gróf, Károlyi Mihály gróf, Ady Endre, Kun Béla, VII. Eduard angol király: egyszóval mindenki, aki a közelmúlt évtizedekben a magyar élet haladásának vagy betegségének irányt szabott — a történelmi idők ködlovagjai előrukkolnak Krudy új könyvében, hogy mint egy felejtethetlen karüsszelben mutatkozzanak meg a mai olvasó közönség előtt.)

Ára 73,500.— korona.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r. t.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.

Akar sovány lenni?

használjon **Waldhelm-féle Soványító-teát.**

Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan.

Életmód megváltoztatása nélkül egy hónapi használat már nagy súlycsökkenést eredményez.

Kapható minden gyógyszerárban.

Schuschitzky János és Társa

szénnagykereskedés, DEBRECEN. Telefon: 1428, 1282.

Szállít mint a Salgótarjáni Köszénbánya

R. T. kerületi kizárólagos képvisellete

salgótarjáni darabos szenet,

továbbá porosz köszenet, kokszot és tüzfát

kicsinyben és nagyban.

Ujévi nagyvásár a HANGYÁBAN.

Reklámárban vásárolhatja a következőket:

Szaloncukorkák
Crémlikőrök
Teasütemények
Dió, Dióbél
Mogyoró
Mandula

Csokoládéfigurák
Csokoládé desszertek
Pezsgők
Tearumok
Mák, mazsola
Narancs, füge stb.

Könyves vevőinket kérjük, hogy vásárlásaikat már is szíveskedjenek megtenni.

TEARUMOK,

likőrök, gyümölcs-pálinka különlegeségek, uradalmi fajborok legjobb minőségben, olcsó árban beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI
szeskereskedésben
Csapó ucca 7.

RÁDIO

készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek stb. Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a **Földvári-féle** Debreceni l. elektrotechnikai gyárban **Széchenyi u. 55.** Telefon 168

Patkány- és egérirtó

biztosan oltóképes, hatóságilag szabadalmazva. — Házilátatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható **STERN** festéklüzletében **PIAC-UTCA 10.,** Blikvály szomban Ugyanott poloska és svábbogárirtószerből nagy raktár.

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fordóberendezési vállalkozás **DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. TELEFON 9-37.**

Kék zománcdények és más vasárak

legolcsóbban beszerezhetők **FARKAS** vaskereskedésében **Debrecen, Csapó u. 18. Telefon 11-46.**

GYERMEKDIVATHÁZ

ÜZLETHELYISÉGÉT
VÁROSHÁZ-ÉPÜLET,
főkapu mellé helyezte át!!

Dr. MOLNÁR SZANATORIUM
kedély- és idegbetegek részére
SÁTORALJAUJHELY.

**UJÉVI
ajándéktárgyak.**

Manikűr- és fésű kazetták, puderek, parfümök, kölnivizek, dísz tárgyak. — Francia és angol parfümkülönlegességek. 150,000 korona vásárlásra ingyen manikűr-bérltetet ad az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfumerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr.

**Megkezdődött a nagy
ujévi vásár!**

Bagi Lajos

rőtös- és rövidáru üzletében

Batthyány-u. 6.

a Csokonai-színházal szemben.

*Olcsó occasio árak mellett
ajánlja a raktáron lévő:*

Divat sponge flanelket,
Neukircheni és Cosmanosi zsinór és szövetbaroketeket,
Cosmanosi-, Goldberger- és Enderlin-kartonokat,
Herman Pollák és eredeti francia sephirek. Garantált szintartók!
Legjobb minőségű kelegye és fehérnemű vásznak, sifonok, damasztárak és szőttes árak.
Női férfi és gyermek harisnyák nagy választékban!

Szolid szabott árak!

Olcsó száraz tűzifa

kapható vágva és hasábon házhoz szállítva.

FÜLÖP, Homokkert-u. 121.

Telefon 7-90.

Szücsmunkák

legolcsóbban és pontosan,
kész- és nyersárak szolid
árban beszerezhetők

ALTMANN szücsnél

Miklós-utca 22.

Butorraktáramat

vétolkényszer nélkül tekintse meg.
Olcsó leszállított áraink fölülmulhatatlan!

Fenyves

butoráruház, Kistemplomnál.

**A LEGJOBB ÉS LEGSZEBB
VARRÓGÉPEK,
KERÉKPÁROK**

kedvező részletfizetésre is kaphatók. Alkatrészek gyári raktára, nagy javítóműhelye

**SCHWEIZER-féle varró-
gépraktárban, Piac ucca 56.**
(Megyeháza mellett.)

Szathmáry István

épület- és butorasztalos

Rákóczi-utca 13. sz.

*Olcsón készít és javít minden
e szakmába vágó munkát.*

Takács Imre

hangszerkészítő

Zongora hangoló.

Orgona és Harmonium
javítást vállalok

Piac-utca 56. sz.

**Szenzációs olcsó cipőárusítás
Ujévi ajándéknak**

**a Turul Cipőgyár R. T.
fiókjában**

Debrecen, Piac-utca 48. sz.

**Női kiváló jó minőségű
barna bagaria füzös félcipő . . . 210 ezer**

**Férfi amerikai és francia
rendkívül szép és tartós
varrottalpu godyar cipő csak 295 ezer**

**Női Antilop oipők,
különlegességek, legujabb
formákban, olcsó ár. . 275 ezer**

Turul cipőgyár, Piac-utca 48.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.

Ujévi ajándéknak

alkalmas tárgyak legolcsóbban kaphatók

Szabó és Zengevald

rőtös és rövidáru üzletében Szent Anna ucca 3.
Harisnyák, keztyűk olcsó árban.

Divat-keztyűk

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben
kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kötszer- és
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok. orvos i műszertárban

ÜZLETI KÖNYVEK

Tartós és izléses szép kivitelű

ÜZLETI KÖNYVEK

a legolcsóbb árban készülnek

HEGEDÜS ÉS SÁNDOR

irodalmi és nyomdai
rt. üzleti könyvgyárban.

Gyártelep: Piac u. 49
TELEFON: 18

Üzlet: Piac ucca 34
TELEFON: 54

APRÓ HIRDETÉSEK.

● | HÁZASSÁG | ●

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben
ajánl megbízható diszkrét Fischer
irodája Budapest, VII., Dohány ucca
68. III. 14. 2090

● | VÉTEL | ●

KÉNYSZER és hadikölcsönkötvénye-
ket, valamint zálogleveleket veszek.
Bővebbet Miklós ucca 13. 2249

● | ELADÁS | ●

LESZÁLLÍTOTT árak. 295 ezer ko-
ronáért elegáns fércipők kaphatók
Szénássynál, Kossuth u. 13. 2332

HOL kapható jó száraz fa? Te-
lefon rendelésre azonnal szállít
Kemény fatelep 14-34.
2244

KIVÁLÓ minőségű fajok szerint osz-
tályozott sajáttermésű ó és uj-
boraink, továbbá kóser boraink ko-
kadi és vámospécsi szőlőinkből
beérkeztek. Legolcsóbb napi árban
adjuk. Friedländer Testvérek, Hat-
van u. 37. 2214

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 60
ezer korona, 3 arcképes igazolvány-
ba való kép 20 ezer korona Bagdi
István fényképésznél. Piac ucca 9.
2172

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban
vásárolhat Spiró Sámuelnél.
Szentanna ucca 5. 2365

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. De-
ák Ferenc ucca 10. Vállal műbu-
torokat, berendezéseket, épület mun-
kákat. Kész konyhabrendezések
részletre is kaphatók. 2135

RÉSZLETRE ha jól, olcsón akar vá-
sárolni keresse fel Pannónia férfi-
ruha, cipő, kalap áruházát Simonffy
ucca 7. Kövesi és Neumann. 2271

EGY szép nyaraló beköltözhető la-
kással. 700 négyszögöl szőlővel be-
ültetve, magas földszintes szute-
rennel ellátott külön pavillonnal.
Köntöskert, Töhötöm 6. eladó. 2331

LEGJUTÁNYOSABB áron készít ka-
bát, ruha és gyermekruhát, házaka-
hoz is elmegy. Lövinger varroda,
Hatvan u. 9., keresztépület. 2389

ALMA kapható kicsinyben és nagy-
ban. Hatvan ucca 40., a pincében.
2340

KEZZEL szedett fajalmak, papirhajú
dió, nagybányai szilva, déli gyü-
ölcsök legolcsóbban beszerezhetők
Hatvan ucca 4., pincében. 2173

HA nincs pénze és szüksége van vá-
szon, zefir, kanavász, női és férfi
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ág-
y-garnitúra és szövetekre, forduljon
Kaiserhez, Piac u. 7., hol havi vagy
hetli részletfizetésre vásárolhat ki-
rakat szerint. 2270

DEBRECZENSZKY István kárpitos,
Halköz 4. Kész hencserek, divá-
nyok, szalon bőr és berzsely gar-
niturák állandóan raktáron. Javítá-
sokat jutányosan készít. 2275

ÁRVERÉSEN vásárolt borpré-
sek, szecska és répavágók
és tengeri morzsolók olcsón
kaphatók Weissenberg vas-
üzlet, Szepességi u. 39-41.
2355

UJÉVI ajándékokat olcsón szerez-
hetnek be Schiffmann ékszerésznél.
Piac ucca 67. 2325

JEGY ékszerek, órák leszállított ár-
ban kaphatók a központi ékszer-
házban, Piac ucca 30. 2245

VÁLLALOK, óra, autó óra, ékszer-
javítást legolcsóbban egy évi jót-
állással. Ezüstpénzt veszek Braun,
Piac 31. Kigvó patika mellett. 1079

20% KEDVEZMÉNY mindenkinek, ki
nap- és esernyő szükségletét nálam
szerzi be. Óriási választék. Ernyő-
üzem. Sas u. 3. Javítások és áthu-
zások legolcsóbban. 146.

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón ja-
vít Orbán, Piac ucca 9. 2438

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszer a legolcsóbb árban. Zola műorás. Bádógos ucca 2. 2436

SZALON Porosz község. száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható. Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16. 2435

MAJDNEM ingyen fürödhet a Rituális fürdőben. Kád 6000, gőz 5000 kor. Tiszta és előzékeny kiszolgálásról biztossá a n. é. közönség. Kohn Mór. 2430

MŰVÉSZIES és egyszerűbb tükrök, fotelek, divány, antik asztal, festmények, óra feltűző olcsón eladó. Széchenyi ucca 6. Kleimál. 2428

BÁRMILYEN célra alkalmas üzlethelyiség egy szobával sürgősen olcsón eladó. Értekezni Fuchsnál. Piac u. 56. 2429

FINOM likőr kivonatok és méregmentes festékek. Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2267

TÖLGY aprított és hasábfá állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc József-ut. 20. Telefon 647. 1655

TARTÓS és jó cipőket csak Glük árúházában vehet. Piac 9. 2354

TENGERICSUTKA. tüzelésre igen alkalmas, métermázsánként 8000 koronáért Kőraktárban (Hid ucca 16.) kapható. 2364

IRÓGÉP. Ideál. alighasznált olcsón eladó Simonffy ucca 9. kapu alatt. 2352

SAPKAKÉSZÍTÉS. Férfi-, fiúsapkák, bábú és gépelt kápolák legjobb kivitelben készülnek, sapkák készen is kaphatók. Wallerstein Antal, Széchenyi ucca 16. Keresztényület. 2187

SZOLNOKBAN hatvanegyholdas prima birtok, tizenegyhold lucernás, harminchold őszi buza, háromszobás urilakással, nagy istállóval, magtárral ötszázmillióért eladó. Szabó József bútortértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt. 2269

HOL kapható jó száraz tűzifa? Kemény fatepen, Salétrom pályaudvar. Telefon 14-34. 2242

KAISER, Piac u. 7. Női és férfi divatcikk és vászonruhája. Karácsonyi, ócsai eladásunk folyamatban van. A szokástól eltérően árak nem hirtetünk, mert az árak mellett az anyagok minősége ugysem látható. Ezért kérjük a n. é. vásárló közönséget, hogy árunkat saját érdekében tekintse meg. 2269

SZÁRAZ tűzifát akar venni? Telefonáljon 14-34. Keményhez, Deák Ferenc 24. 2243

ZAMATOS házi borb literenként csak 12.000. Kapható vasárnaponként és karácsony hetében szerdán, csütörtökön 10-4 óráig. Poroszlav-ut 53. 2254

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakású szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

LEJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gyártmányai. Sas ucca. 2351

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyáruk legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementárú gyárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

VÁMOSPÉRCSI jókarban levő egy vagy két hold szőlő eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 2283

ÚJÉVI AJÁNDÉKNAK hórondók, retikülök Feuerman hórondósnál. Piac ucca 41. 2343

FESTÉKEK, lakkok, firmisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2213

POMÁZNÁL százszobás prima birtok gyönyörű fekvéssel, négyszobás urilakással, továbbá ötszobás urilakással, bőseges gazdasági épületekkel, ötszáz gyümölcsfával, félhold termőszőlővel sürgősen ezerkettőszázmillióért eladó. Szabó József bútortértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt. 2269

FEHÉRBEN nyolcholdas gyönyörű belsőszobás modern urilakással, nagy istálló, kocsiszinnel, gyönyörű gyümölcsösökkel, az egész bekerítve, vasutállomásnál, négyszázmillióért eladó. Szabó József bútortértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt. 2269

ELADÓ: télikabát, egy balkáni handzsár, egy bicikli pumpa és virágok nagy tükör Lehotainál, Simonffy ucca 33. 2013

BUDAFOKON tizenhátezeres prima birtok gyönyörű parkkal, gyümölcsösökkel, konyhakerttel, kétszer hatszobás villával, nagy préházal, pincével egyháziépítészeti eladó. Szabó József bútortértékesítő Budapest, Rákóczi-ut tizenöt. 2269

KERESLET

INTELLIGENS angol és német nevelő, kitűnő bizonyítványokkal délelőtti állást keres, délután intányosan órákat az január 15-től. Levelet a Haiduföld kiadóba „Intelligens” felirattal. 2441

ANGOL hölgy, ki ezenkívül periekt német is, több évi praxissal egész napra állást keres. Levelet a Haiduföld kiadóba „Szerény” felirattal. 2442

IRODAI munkások perfect képzése a Könyvtituli Szakirodában!! (Kandia 4/b.) Nyolc hetes könyvtituli, gépés gyorsíró esti szaktanfolyam kezdődik január 10-től. Beiratkozás január 6-ig. Tisztviselő(nő)knek és állásban nem levőknek olcsó tandíj és részletfizetési kedvezmény! Vidékieknek különóra alkalmas időben! Jelentkezők perfect irodai munkásokká lesznek kiképezve. 2263

EGY jócsaládból való fiút tanulónak felvesz Zola műorás. Bádógos u. 2. 2434

KOCSIST megbízható felveszek Vörösmarty u. 1. 2431

MAGYAR német levelező könyvelést esetleg más irodai foglalkozást keres. Cim a kiadóban. 2308

HÁZITANITÓNAK ajánlok heti díkes magántanulót. Leveletet „Szerény igényű” felirattal kiadó továbbít. 2312

NÖTLEN mérlegképes könyvvezető keresek, ki magyar német levelezésben perfect. Kimerítő ajánlatok Zádor Benőhöz Haiduböszörmény küldendő. 2297

ENDLIZÉST (csipkebeadást) vállal Nagy Gyula műhímző. József kir. herceg ucca 3. 2221

KERESKEDŐK, iparosok könyvelését saját üzletükben elvégzi, leltárát, pengő mérlegét elkészíti könyveit felülvizsgálja, restanciáit feldolgozza potom olcsón és az irodánkkal könyveltető cégek összes adó, adófelelősségi, forgalmiadó stb. ügyeit dímentesen elintézi a Könyvtituli Szakiroda, Kandia u. 4/b. Újévkor fektesse fel könyveit!! Saját érdeke!! 2264

GAZDASÁGBA, malomba, gyárba, hízoló vagy egyéb telepre, irodába ajánlok ellenőrnéket, felügyelőket, számtartókat, könyvelésben irodai munkásokban, gazdaságban, kertészetben, juhászatban, tehénészterben, sertéshizlalásban, állatgyógyászatban stb. jártas, végzett egyén. Szíves ajánlatot kér: Nagy Kálmán Szerencs, Arpad ucca 6t. 2363

IRÓGÉPLEIRÁSOK, német, francia fordítással is, legszebben, legolcsóbban több példányban gyorsan készítenek Ardónánál. Simonffy-u. 2. Telefon 13-53. 2146

A GYERMEKDIVATHÁZ üzlethelyiségét a Városháza épület főkapu mellé helyezte át. 2306

MÁSOLÁSOKAT olcsón vállalok. Cim a kiadóban. 2371

ÜGYES kézeleány, ki több évi gyakorlattal bír, fővételit Modern kapcsolazonban, Miklós 4. I. em. Kardos Béláné. Értekezni lehet d. u. 2-3-ig. 2272

BEVEZETETT szakmaértő kötött és rövidáru-utazót keresünk. Ullmann rt. Piac u. 69. 2378

RÖFÖS és divatáru segéd állást keres. Cim a kiadóban. 2359

VEGYES

MAGÁNAK is boldog újévet kíván a Springer könyv- és papírboltja. 2432

BUTOROZOTT szoba zsidó családnál esetleg konyhával kiadó. Horovitzné. Hatvan u. 9. 2439

HÁROMSZOBÁS teljesen modern, fürdőszobás lakásom Piac kellő közérén azonnal kiadó. Értekezni Szántó ruházlet. 2438

6 MILLIÓT keresek fedezetre, magas kamatra. Cim a kiadóban. 2440

LÖVÖLDE-téren hatszobás uccai, komfortos, dupla mellékhelyiséges újonnan renovált, télikertes főúri lakásom sürgősen hatvanötmillióért. Kizárólagos megbízottam, leköthető: Szabó József lakásértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt. 2269

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 2341

SZABADALMAK leggyorsabban, külföldiek legmérsékeltbben elintéztetnek. Értékesítés, utbaigazítások Szabadalmi Részvénnytársaságnál Budapesten, József-körút 10. 2276

VÁROSHÁZ ALATTI kölcsönkönyvtáramat Késes ucca 32., saját házamba helyeztem át. Tóth András szobrászművész. 2380

FÉMÁRUGYAR Hunyadi ucca 1. korszolyákat köszörül, komplikált szerzőgépeket javít, készít, mindenféle szakmai bémunkát kitűnően, olcsón eszközöl. 2143

KÉTSZOBÁS uccai lakás azonnal átadó. Cim a kiadóban. 2379

KÉZIMUNKA előrajzolás legújabb mintákkal Korona divatruházban. Csapó u. 19. 2219

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszerűen készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szent ama ucca 2. 2144

JÓZSEF királyi herceg uccán négyszobás beköltözhető alapincézett szép családi ház nagykerületű háromszázmillió. Máté iroda, Széchenyi 55. 2284

FESTÉKEK, ruhamentű, bőr és bútorkészítésre utasítással. Vegyszerüzlet, Hatvan u. 11. 2268

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám alatt.

A LEGFORGALMASABB helyen egy üzlet a legszolidabb áron átadó. Cim a kiadóban. 2321

ENDLIZÉST, csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhímző. József kir. herceg 3. 2230

TOMPA ucca 18. IV. emelet 18 alatti gyönyörű uccai, kettőszobás, komfortos lakásom, újonnan festve, ezre alapbérrel harmincmillióért. Kizárólagos megbízottam Szabó József lakásértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt. 2269

NÓGRÁDBAN hatszázholdas, közvetlen megállónál, hatvanhold erdővel, legelővel, öthold prima réttel, negyvenhold dohánytermelésre, nyolcszobás főúri lakással, prima gazdasági épületekkel, telefonnal, őszi vetéssel, takarmánnyal, instrukcióval háromezerkettőszázmillióért eladó. Szabó József bútortértékesítő. Budapest, Rákóczi-ut tizenöt. 2269

ÖTSZOBÁS főúri luxuslakás Vilmos császár-uton azonnal átadó. Bővebbet: Budapest, József 80-82.

PÉNZÉT kézzifogófedezetre legmagasabb heti kamatra azonnal kihelyezük, fedezetet átadjuk, kamatokat havonta előre fizetjük. „Mercur”, Budapest, András-ut 33. Telefon 18-24.

Ha örömet akar szerezni újévi ajándékával

vásároljon

CORILIA
kölni vizet
a REX-DROGUERIÁBAN

Tölgyfa,

bükkfa, elsőrendű, száraz, hasábosan és aprítva

porosz szén

pormentes, plombált zsákokban házhoz szállítva kapható a

Faértékesítő és Aruforgalmi Rt.-nál
Pestl-utca 2. Telefon 1395.

Frack, szmoking és zsaket
kölcsönző Intézet. Vágh, Vár-u. 2.

Jóminőségű

butorok

olcsó áron
részletfizetésre
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós-utca 2., Apolló-butorüzlet.

Hó- és sárcipőt

szakszerűen javít Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.

Mérleget, súlyokat

hitelesítve javít
BIHARI mérlegkészítő
Miklós-utca 18.

Sodrony ágybetétet

legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Kényszerkölcsön

kötvényeket
vesz

Dr. BALÁZS JENO bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

SZABÁSZATI állásomból kiléptem. Lakásomon, Debrecen, Bocskai-tér 3. szám alatt vállalkozó férfitruháki kimondottan elsőrendű elkészítését, mérsékelt árak mellett, meghívásra házhoz is megyek, továbbá szabászat terén oktatást nyújtok hosszú éveken át szerzett tapasztalataim alapján, különösen próba nélkül és raktári darabok kiszabásában. Magyarzattal szolgáló megismerendő szabás hibák okairól, Mintákat beküldött méretekre szabok védőkre is. Tisztelettel Zsibrita Flórián. 2296

DICSÉRŐ okirat! Szabó József lakásértékesítőnek. Rákóczi-ut tizenöt. Fogadja leghálásabb köszönetemet, mert részemre felelőmi lakást olcsón, gyorsan, korrektül szerzett! Mindenkinek a legmelegebben ajánlhatom, mint abszolút megbízható céget. Titkos Ilona, színművésznő. — Belvárosban elsőemeleti ötszobás uccai lakásom sürgősen harmincmillióért, Budán kettőszobás uccai, gyönyörű, kertes villalakkásom sürgősen huszmillióért, Keleninél másodemeleti, egy szobás, alkoves uccai gyönyörű nagy lakásom sürgősen tizennyolcmillióért, Lehel-térenél egy szobás gyönyörű lakásom teljesen berendezve tizenötmillióért, Városligetnél háromszobás komfortos uccai lakásom sürgősen tizenhatmillióért Belvárosban kettőszobás, modern lakásom sürgősen huszonötmillióért, Lehel-térenél kettőszobás uccai, komfortos, erkélyes lakásom, újonnan festve sürgősen huszonötmillióért, Szabó József lakásértékesítő, Budapest, Rákóczi-ut tizenöt.